
平成２９年３月１５日（水）１８：３０～２０：４０

ANAクラウンプラザホテル熊本ニュースカイ

(1) 講　演「医療勤務環境改善マネジメントシステム導入について」
講　師：一般社団法人眞鍋国際医療総合研究所　代表理事　

　　　　眞　鍋　一　氏

(2) 講　演「大病院に負けない！？中小病院だからこそできる人材獲得・育成・定着術」
講　師:医療法人真鶴会 理事長・小倉第一病院 院長

　　　　　　　　中村　秀敏　氏

１０５名

アンケート回答者 ８７名（回答率　８２．８％）

1 ご本人について伺います。

　（１）あなたは次のいずれに所属されますか

1 病院 64

2 診療所 16

3 訪問看護ステーション 0

4 その他 7

回答数 87

　（２）あなたは次のいずれに該当されますか

1 経営者（理事長、院長、施設長等） 6

2 管理職（看護部長、事務長等） 43

3 その他 38

回答数 87

　（３）あなたは次のいずれに該当されますか

1 医師 11

2 看護師 14

3 前記１及び２以外の医療従事者 1

4 事務職 58

5 その他 2

回答数 86

「平成28年度医療勤務環境改善セミナー」アンケート結果

熊本県医療勤務環境改善支援センター

開 催 日 時

開 催 場 所

研 修 内 容

研 修 会 参 加 者

病院

73.6%

診療所

18.4%

訪問看護ステーション

0.0%
その他

8.0%

経営者 6.9%

管理職

49.4%

その他

43.7%

医師

12.8%

看護師

16.3%

医師・看護師以外

1.2%

事務職

67.4%

その他 2.3%
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2 本セミナーの内容等について伺います。

　（１）講演「医療勤務環境改善マネジメントシステム導入について」について

① 内容について

5段階で１ 1

5段階で２ 1

5段階で３ 18

5段階で４ 36

5段階で５ 30

回答数 86

②  今後の自施設に

5段階で１ 1

5段階で２ 6

5段階で３ 25

5段階で４ 37

5段階で５ 17

回答数 86

　（２）講演「大病院に負けない！？中小病院だからこそできる人材獲得・育成・定着術」について

①  内容について

5段階で１ 1

5段階で２ 0

5段階で３ 0

5段階で４ 25

5段階で５ 60

回答数 86

②  今後の自施設に

5段階で１ 2

5段階で２ 4

5段階で３ 15

5段階で４ 31

5段階で５ 34

回答数 86

　（３）勤務環境改善マネジメントシステムについて

1 是非導入したい 5

2 できれば導入したい 19

3 内部で協議したい 45

4 導入は難しい 1

5 分からない 17

回答数 87
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4.7%

2.3%

5段階で5

5段階で4

5段階で3

5段階で2

5段階で1

分からない １・２・３・４・５ 分かった

役立たない １・２・３・４・５ 役立ちそう

分からない １・２・３・４・５ 分かった

役立たない １・２・３・４・５ 役立ちそう

是非導入したい 5.7%

できれば導入

したい

21.8%

内部で協議

したい

51.7%

導入は難しい

1.1%

分からない

19.5%
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　（４）全体の感想について

①  研修会に参加して

5段階で１ 1

5段階で２ 0

5段階で３ 10

5段階で４ 22

5段階で５ 50

回答数 83

②  勤務環境の改善に

5段階で１ 1

5段階で２ 2

5段階で３ 16

5段階で４ 31

5段階で５ 33

回答数 83

3 今後の医療勤務環境改善に関する講演会や研修会の開催について伺います。

　（１）どのような内容を希望されますか（複数回答可）

※グラフの数値（％）は各項目の該当件数を当設問回答者81名で除して算出しています。

1 26

2 42

3 43

4 17

5 18

6 27

7 24

8 15

9 0

　（２）開催形式について

1 36

2 集団講義形式が良い 36

3 ワークショップ（グループワーク）形式が良い 12

4 その他 1

回答数 85

労働災害防止等の安全衛生管理について

シンポジウムやパネルディスカッション形式が良い

勤務環境マネジメントシステムの実践について

交代制勤務など労働時間管理について

勤務環境の改善に関する取組事例について

その他

ＷＬＢ（ワーク・ライフ・バランス）について

育児・介護休業対策について

メンタルヘルス対策について

パワーハラスメント・セクシャルハラスメント対策について

役立たない １・２・３・４・５ 役立ちそう

良くなかった １・２・３・４・５ 良かった
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